

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 47

Воскресенье, 2 декабря 1945 г. | Цена 10 коп.

У нас нет более важной задачи, чем задача ЗАКРЕПИТЬ НАШУ ПОБЕДУ, которой мы добились в непреклонной борьбе и которая открыла путь к новому великому подъему нашей страны и к дальнейшему повышению жизненного уровня нашего народа.
В. М. МОЛОТОВ.

Товарищу Анастасу Ивановичу Микояну

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного соратника товарища Сталина, виднейшего деятеля партии и Советского государства, в день Вашего пятидесятилетия.

С юношеских лет Вы посвятили свою жизнь революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. На партийной работе в Закавказье, Нижнем Новгороде и Северном Кавказе, на работе в Совете Народных Комиссаров Союза ССР, на всех партийных и государственных постах Вы с честью выполняли задачи, которые ставила перед Вами партия. В годы Великой Отечественной войны Вы, как один из выдающихся руководителей социалистического хозяйства, с присущей Вам большевистской энергией успешно служили делу победы над врагом.

Желаем Вам, дорогой Анастас Иванович, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо нашей великой советской Родины.

Центральный Комитет ВКП(б).
Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
о награждении товарища Микояна А. И.
орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара внешней торговли товарища Микояна А. И. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. Микояна Анастаса Ивановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Ноябрьский план выполнен на 160,5 проц.

Коллектив цеха, где начальником т. Корма-нов, с поставленной задачей на ноябрь месяц справился. План выполнен на 160,5 процентов.



Распространим опыт молодежной бригады у себя на заводе

В этом номере газеты напечатана статья: „Инициатива молодежной бригады Галины Булатовой“. Молодежная бригада Галины Булатовой, сочетая практическую учебу у станков с приобретением технических знаний в кружке, добилась высокой производительности труда, и, несмотря на переход с 11-часового рабочего дня на 8-часовой, заработная плата членов бригады возросла в полтора раза.

Замечательная инициатива бригады Галины Булатовой должна найти живой отклик во всех комсомольско-молодежных бригадах нашего завода—стать их достоянием.

У нас сейчас насчитывается более 40 бригад, из которых только небольшая часть их пользуется заслуженной славою.

В этих бригадах с переходом на 8-часовой рабочий день производительность не снизилась, а даже несколько стала выше.

В пример можно поставить бригаду тов. Коростелевой, которая в августе выполнила норму выработки на 214 процентов, в сентябре—на 220 процентов и в октябре—на 244 процента.

Бригада т. Коростелевой является одной из инициативных и высокопроизводительных. Она первая подхватила опыт Егорова Агаркова, высвободив

из бригады 4-х человек, половину своего состава, и выработки не снизила. Бригада с момента организации (февраль 1944 г.) из месяца в месяц повышает выработку. В социалистическом соревновании октября месяца коллектив этой бригады завоевал первенство.

Можно назвать бригады т.т. Назина (мехцех), Степанова, Евдокимова, Кольцовой и другие, которые также показывают высокую производительность труда.

Но многие бригады только числятся на бумаге. Бригады т.т. Бевеиной и Молчановой заданий не получают и ими никто не руководит.

Все комсомольско-молодежные бригады завода должны улучшить свою работу, подхватить поучительный пример, сочетая техническую учебу в кружке с практической работой на рабочих местах.

В этом должны оказывать помощь наши квалифицированные инженерно-технические работники цехов, в это должен включиться отдел подготовки кадров.

Ведь у нас есть все возможности для учебы, но до сих пор ни один бригадир, ни один член комсомольско-молодежных бригад не учится.

Поможем нашим молодым рабочим стать квалифицированными работниками— профессиональными мастерами своего дела!

Не все агитаторы

включились в работу

Почетный долг агитаторов — довести до всех трудящихся величие задач, вытекающих из доклада товарища Молотова о 28-й годовщине Октября. — призвать массы к самоотверженному труду во имя укрепления нашей Великой Родины

Ряд агитаторов сейчас проводят большую политическую работу среди рабочих коллективов по разъяснению „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ и доклада товарища Молотова о 28-й годовщине Октября, увязывая с практической работой и стоящими задачами перед рабочими коллективами.

Агитатор т. Понамарев Ф. Т., умело строит свои беседы, мобилизуя рабочих смены, с которыми проводит занятия, на более производительную работу, в результате чего смена идет впереди всех смен цеха по выполнению плана. В смене значительно укрепилась

трудовая дисциплина.

Коммунисты — агитаторы тт. Чачура, Довыдовская и другие на деле оправдывают почетное звание агитатора. Они регулярно проводят беседы, читки газет, рассказывают рабочим „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“ и подводят итоги работы за день.

Есть и такие агитаторы — коммунисты, которые не оправдывают оказанное им доверие, не выполняют партийного поручения. К числу таких агитаторов можно отнести тт. Галичина, Гришанович, Полянско-го, Красникову и Кулакову. Они еще не провели ни одной беседы с рабочими своих участков. Надо признать и то, что партийная организация нашего производства непоследовательно руководит своими агитаторами, не обеспечивает их надлежащей литературой.

В. БОРИСОВ.

Перестроить работу отдела техснаба

29 ноября на открытом партийном собрании парторганизации заводоуправления был заслушан отчет начальника отдела техснаба завода т. Бородянского о работе отдела за 9 мес. 1945 г.

В прениях по докладу т. Бородянского выступило 13 человек. Выступающие подвергли резкой критике плохую работу отдела.

Работа техснаба, — говорили выступающие. — протекала не организованно и бесплано, почему поступление отдельных материалов превышает установленные нормативы, а это ставит в финансовое затруднение завод. В других, основных материалах, наоборот: завод испытывает большой недостаток.

На протяжении всего 1945 года обеспечение основными материалами производства проходило с большими перебоями, а это вело к невыполнению плана.

Материалы на завод поступали не отвечающие техническим условиям и должных мер со стороны техснаба принято не было. Некондиционные материалы при-

водили к выпуску недоброкачественных готовых изделий и оказывали большое влияние на преждевременный износ прессов.

Снабжение материалами вспомогательных и обслуживающих цехов совсем вышло из поля зрения техснаба. Случайно приобретенные материалы вынужденно пускались в производство с большими материальными потерями для завода.

Обеспечением всех производственных участков снатовыми и обтирочными материалами, шарико-подшипниками, инструментом отдел техснаба серьезно не занимался.

Вопросы снабжения завода спецдеждой, спецмылом решались неудовлетворительно, в результате чего нарушались элементарные требования по технике безопасности и промсанитарии.

Хранение материалов поставлено исключительно плохо.

Партийное собрание приняло решение, направленное на коренное улучшение работы отдела техснаба.

Инициатива молодежной бригады Галины Булатовой

В годы Великой Отечественной войны на Уральский завод имени Сталина пришли тысячи юношей и девушек. Они самоотверженно трудились, большинство из них в совершенстве овладело немногими операциями, которые им пришлось выполнять при поточной системе производства. Приобретенные знания и навыки, однако, теперь уже недостаточны.

В стране разрабатывается пятилетний план восстановления развития народного хозяйства. Наша промышленность будет выпускать много новых видов гражданской продукции, более совершенное оборудование, новейшие станки, различные товары для населения. Все это требует от молодых рабочих повышения квалификации, усовершенствования технических знаний.

Ценную инициативу в этом направлении проявила молодежная бригада нашего заво-

да, возглавляемая Галиной Булатовой.

Галина Булатова и ее небольшой коллектив — Фрэнк Франчук, Аня Карпова и Саша Слугина работали на участке поточной линии. Они выполняли одиннадцать операций. Бригада часто задерживала подачу деталей на поток вследствие того, что образовывались «узкие места» на отдельных операциях. Так, например, 6-ю операцию умела выполнять одна Аня Карпова. Стало ей по болезни не выйти на работу, как нарушался ритм целого участка.

Девушки понимали, что причина подобных неполадок кроется в недостаточности их технических знаний — слишком узка была их квалификация. И вот, когда развернулось социалистическое соревнование в честь Победы, члены бригады Галины Булатовой решили, что каждой необходимо овладеть

всеми операциями, тогда можно будет ликвидировать перебои в подаче деталей на поток.

Во многом помог бригаде технолог Михаил Явовлевич Кравченко. Он составил специальную программу технических занятий, учитывая уровень квалификации и общеобразовательной подготовки каждого члена бригады. Программа была рассчитана на 75 часов. Технолог подробно знакомил членов бригады с различными видами фрезерных, сверлильных и дообезных станков, научил их разбираться в чертежах, умело пользоваться инструментом и оборудованием.

В процессе работы члены бригады менялись рабочими местами, каждому приходилось поочередно выполнять все операции, производимые на участке. Сочетая практическую учебу у станков с приобретением технических знаний в «вружке», молодые работницы повы-

сили свою квалификацию, каждая научилась выполнять все операции.

Таким образом, были ликвидированы простои и перебои в подаче деталей на поток. Производительность труда возросла на 205 процентов, и, несмотря на переход с 11-часового рабочего дня на 8-часовой, заработная плата членов бригады возросла в полтора раза.

На заводе были проведены собрания молодых рабочих, на которых мы подробно рассказали об опыте работы Галины Булатовой. Инициатива бригады нашла широкий отклик и поддержку среди молодежи нашего завода.

Члены молодежной бригады Василия Бызарова сейчас успешно работают на шести карусельных станках, выполняя две с половиной нормы. Молодежная бригада Ивана Аксютина освоила все операции, необходимые для выпуска резцов.

Для оказания помощи молодежи, добивающейся высокого

Когда будут поступать качественные материалы

Производство, где начальником тов. Грифонов, план ноября по товарной продукции выполнено на 65,1 процента. Недовыполнение плана идет из месяца в месяц.

Почему такое отставание?

Производство в течение года не обеспечивается полностью основными и вспомогательными материалами. Поступающие материалы очень низкого качества, почему изделия имеют завышенный брак.

Спрашивается, когда же производство будет полностью обеспечиваться материалами и когда поступающие материалы будут так контролироваться, как контролируются готовые изделия, выпускаемые производством? На этот вопрос должен ответить отдел технического снабжения.

Н. И.

мастерства, во всех цехах и отделах завода организованы школы технического обучения. Особое внимание уделяется изучению станков, чтению чертежей, умению рационально пользоваться инструментом, приспособлениями, разбираться в причинах, влияющих на качество продукции. Производственно-техническим обучением молодежи занимаются самые квалифицированные инженерно-технические работники завода. При комплектовании технических и стажировочных школ учитывается общеобразовательная подготовка молодых рабочих.

Теперь тысячи членов молодежных бригад завода проходят производственно-техническое обучение, помогают друг другу в освоении операции и добиваются повышения своей квалификации и профессионального мастерства.

Нина ПЕРНАЧ.

Комсарг ЦК ВЛКСМ на Уральском заводе имени Сталина.

(Напечатано сокращенно)

ВЕЛИКИЙ СОВЕТСКИЙ ПАТРИОТ

1-го декабря 1934 года злодейским выстрелом, раздавшимся в стенах Смольного, была оборвана жизнь великого сына русского народа, любимого русского руководителя ленинградских большевиков Сергея Мироновича Кирова. Подлый изверг, стрелявший в товарища Кирова, оказался троцкистско-бухаринским наемником фашизма.

Киров любил весь советский народ.

Верный ученик и соратник Ленина и Сталина, Киров боролся в первых рядах великой большевистской партии, он отдал все свои силы, всю свою жизнь беззаветно делу революции, самоотверженной борьбе за интересы рабочего класса и всех трудящихся.

Киров был в слепой плетне ближайших соратников Ленина и Сталина, на которых непосредственно опирались великие вожди рабочего класса и подготовке и проведении Великой Социалистической революции.

Поставленный волею партии и Советского правительства на главе обороны Астрахани, Киров мобилизовал трудящиеся массы на героическую борьбу против бело-гвардейцев и интервентов.

Отвечая на приказ Ленина, Киров мужественно заявил: „Пока в астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет Советским“. И Астрахань осталась Советской.

После гражданской войны С. М. Киров с неиссякаемой энергией и воодушевлением работал над восстановлением народного хозяйства.

В острый для партии момент, когда враги партии зинovieвцы временно дезориентировали ленинградскую партийную организацию и пытались восстановить ее против партии, Киров вместе с товарищем Сталиным, вместе со всей партией беспощадно разоблачал на 14-м съезде подлейшую зинovieвскую оппозицию. Поставленный партией на пост руководителя ленинградских больше-



С. М. Киров

виков Сергей Миронович в короткий срок добился полной изоляции и восстановления единства рядов Ленинградской партийной организации.

Киров вложил все свои силы, всю свою неисчерпаемую энергию в дело осуществленной социалистической индустриализации нашей страны.

Широким размахом большого государственного деятеля начал Киров осуществлять Социалистическую реконструкцию Ленинграда. Вся работа Сергея Мироновича по реконструкции великого города пронизана была подлинно сталинской заботой о людях.

На 17-м съезде партии Сергей Миронович мог с законной гордостью сказать в своей исторической речи: „У нас, например, ленинградские рабочие говорят, что в Ленинграде остались старыми только славные революционные традиции петербургских рабочих, все остальное стало новым“.

Великой заслугой Кирова перед Родиной является освоение нашего Севера. Сергей Миронович настойчиво призывал научные организации и всех практических работников последовать примеру Ломоносова и исследовать все, что имеется в богатом и обширном заполярье.

Советский народ никогда

не забудет великих трудов Сергея Мироновича Кирова в борьбе за превращение нашей Родины в мощную индустриальную и колхозную державу.

Циригалово следил т. Киров за ходом боевой подготовки частей Ленинградского военного округа и краснознаменного флота. Он призывал моряков Балтики крепко стоять на защите Ленинграда, быть готовым по первому зову большевистской партии и Советской власти огнем и сталью дать отпор империалистическим интервентам.

Напоминания Кирова об опасности нападения извне становятся более частыми и связаны с приходом гитлеровской клики к власти в Германии. Не один раз Киров подчеркивал величайшую опасность, которую представляет для человечества германский фашизм.

С полным сознанием нашей силы, силы Советского государства, Сергей Миронович грозно предостерегал фашистских агрессоров: „Пусть знают все, кто хочет поправить свои безнадёжные дела за счет Советского Союза, что мы сумеем организовать полный разгром противника на фронте“.

В дни отечественной войны светлый образ Сергея Мироновича Кирова — великого сына русского народа, пламенного патриота, непримиримого борца против фашизма, вдохновлял нас на героические дела в бою и труде.

Трудящиеся Ленинграда, верные заветам С. М. Кирова, под руководством ленинградской партийной организации с честью выдержали великое испытание в смертельной битве с фашистскими разбойниками и героически отстояли Ленинград от немецких захватчиков.

Мы переживаем радостные дни, когда германский и японский империализм поставлен на колени и восстановлен мир во всем мире.

Образ великого народного трибуна тов. Кирова вдохновляет нас на новые трудовые победы.

Беседы проводятся организованно

Когда меня назначили агитатором смены и познакомили с материалом, который я должен изучить с рабочими, то в первую очередь с материалом основательно познакомился сам и разбил его на темы.

Вначале приступил к изучению доклада товарища Молотова о 28-й годовщине Октября. Весь доклад мною был распределен на четыре занятия, которые закончил 29 ноября, а с 30 ноября приступаю изучать с рабочими „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“

Слушателей у меня 26 человек. Беседы, кото-

рые я проводил с ними, проходили очень организованно. Присутствующие на беседах внимательно относились к читаемому материалу и задавали ряд вопросов. На вопросы старался дать правильный и исчерпывающий ответ.

Необходимо, чтобы старший агитатор или партгруппа чаще собирала агитаторов, проверяла их работу, разъясняла затруднительные места и давала задания на дальнейшие беседы.

Желательно, чтобы агитаторы через нашу газету делились опытом проводимых ими бесед.

*Р. ЕМЦЕВ,
(цех где начальником т. Фадеев)*

В декабре работа производства должна быть выправлена

Перед народом нашей страны, а равно и перед коллективом завода, поставлены большие задачи восстановления народного хозяйства в короткий срок. Поэтому темпы работы должны быть не только не снижены, а еще более увеличены.

Не так обстоит дело у нас по производствам завода. Вместо увеличения производительности, наблюдается снижение.

На протяжении ряда месяцев производством, где начальником т. Клишин, плана не выполняло и не выполняло его в ноябре.

Низкая производительность заключается в том, что в цехах нет четкой организации труда. Вот, например, цех, где начальником т. Тодоренко, особенно тормозил работу смежных цехов. Правда, некоторое влияние на снижение производительности оказал переход на новую рецептуру и обучение новых рабочих, но и много было потерь из-за неподготовленности и смен, не был вовремя одвезен материал и при-

готовлена масса, отсутствовал нужный инструмент.

По цеху, где начальником т. Кожевников, аналогичное явление. Мастера свои конвейера не готовят к работе на следующий день, почему бьют простои, а начальник цеха своевременно не принимает мер к устранению этого явления.

Тов. Тарлаков своим безответственным отношением совсем развалил работу цеха, который до него считался лучшим.

На все эти недостатки в работе производства указывалось руководством завода, но пока что резкой перемены в работе производства не наступило.

Выполнить программу декабря производство имеет все возможности, только следует устранить имеющиеся в работе недостатки и мобилизовать коллектив.

Успеху дела должен оказать содействие и отдел снабжения, обеспечивая своевременно производство материалами нужного качества. А. Г.

Приступить к составлению планов

оздоровительных мероприятий по цехам

Создание здоровых и безопасных условий труда на производстве — большая и ответственная задача руководителей цехов, производственных участков и отделов. Этому важному вопросу необходимо уделять самое серьезное и повседневное внимание.

Сейчас администрация цехов совместно с профсоюзными комитетами должны приступить к составлению планов оздоро-

вительных мероприятий по цехам на 1946 год. План оздоровительных мероприятий обсуждается и утверждается на производственном совещании цеха.

Этой работе следует придать всю серьезность и закончить ее по цехам в первой декаде декабря с привлечением широкого участия в ней всего коллектива.

*Предзавкома А. ЗАГВОЗДЪН
Нач. БТБ А. Румянцев*

Когда коммунальный отдел отремонтирует центральное отопление?

Прошедшие зимы 1943, 1944 годов отопительная система перемерзала, вода наполняла чердаки и стекала в квартиры.

Весной этого года провели ремонт в квартирах — заштукатурили потолки и работники коммунального отдела заявили, что таких безобразий не будет. Но в действительности получилось не так. Еще кажется и не было больших морозов, а батареи начинают перемерзать, вода с чердаков бежит в квартиры и действенных мер не принимается.

На заявление жильцов тов. Исаков, Седаев и Рубцов только разводят руками и говорят: „А что мы можем сделать, когда нам «воздушек» не дают?“ А что же в таком случае могут теперь сделать жильцы?

Какое положение сейчас в доме № 12, кв. 3, по ул. Маяковского.

Следует вмешаться в это заводскому комитету и потребовать от коммунального отдела, создать нормальные условия для жилья.

И. А.

Пребрежительное отношение к газете

В разговоре с начальником производства т. Трифоновым по вопросу освещения работы производства в нашей газете он заявил:

— В этот номер обязательно напишу — есть о чем писать.

Оставляю в газете место для статьи т. Трифонова.

На мои напоминания т. Трифонов отвечал, что еще не начинал писать, но в последний день перед выпуском газеты он сказал:

— Написал статью и сейчас присылаю.

Ожидаю час, другой,

ожидаю полдня, а статью так и не принесли. Решил зайти к нему в кабинет. Оказалось, что статью он и не думал писать.

Многие руководители у нас газету не уважают. Они не считают, что газета может оказать им содействие в улучшении работы. А ведь на производстве у т. Трифонова дела очень плохи.

Ответ т. Трифиной

Ваше письмо направлено в редакцию «В.-С.П.»

**Отв. редактор
И. П. Антипов.**